



“金牛座”大型固定翼无人机，满载西藏油茶、牦牛奶制品等特色货物，完成川藏高原跨区域大型无人机物流航线的首航

我国大型无人机开辟高原物流新“天路”

新华社成都1月14日电(记者薛晨)从西藏林芝米林机场起飞，跨越1100余公里，平稳降落在四川绵阳北川永昌机场，这一国产大型无人机的高原首飞获得成功。

1月14日凌晨，我国自主研发的FP-985“金牛座”大型固定翼无人机，满载西藏油茶、牦牛奶制品等特色货物，完成川藏高原跨区域大型无人机物流航线的首航，这条航线的贯通，既是我国无人机技术适应高原极端环境的见证，也为高原地区构建高效、稳定的低空物流网络落下“关键一子”。

难！飞越高原，天堑变通途。

此次首飞的起点是飞行难度高的林芝米林机场，平均海拔约2900米，机场深藏于狭窄河谷，飞行航道最窄处距山脊不足4公里，风向多变，对飞行器的性能与控制系统提出很高要求。

川藏地区地势险峻、地质复杂、气候多变，传统陆路

■新华社记者 徐鹏航 彭韵佳 张建新

国家“团购”再出手，又覆盖了新一临床领域。

1月14日，第六批国家组织高值医用耗材集中带量采购中选结果公示。此次集采覆盖药物涂层球囊、泌尿介入两大类12种医用耗材，共202家企业440个产品中选，产品选择丰富多元。

从“0”到“1”，泌尿系统结石手术相关耗材首次纳入集采——

肾结石、输尿管结石取石手术，是泌尿外科最常见手术之一，涉及产品复杂，此前是集采“空白区”。

此次集采首次采购泌尿系统结石手术所需的多类关键耗材，包括输尿管介入导丝、输尿管介入鞘、输尿管球囊扩张导管等，170家企业的398个产品中选。

这意味着各类结石手术所需的主要耗材，基本都被覆盖。”首都医科大学附属北京友谊医院泌尿中心泌尿三科副主任李钧介绍，此前结石微创手术价格在2万至3万元，集采后有望缩减结石病的整体治疗费用。

从“1”到更多，药物涂层球囊纳入集采，守护心血管

运输受天气和地形制约。这条空中物流航线的开通将绵阳与林芝之间的货物运输时间，从传统陆路的40多小时压缩至6小时以内，真正实现了“朝发夕至”。

强！硬核技术撑起“空中天路”。

记者从中国航天科技集团发起设立的时代飞鹏科技有限公司了解到，这款国产全自主设计的大型固定翼无人机，最大起飞重量5.7吨，有效载荷超过2吨，转场航程超2000公里。该机型具备防除冰、防雷击、高抗风能力，可在低能见度、复杂气象条件下实现全天候飞行；支持标准机载与简易机场起降，部署灵活。

“我们改造了活塞发动机，使得‘金牛座’即使在海拔4000米时的工况依然和平原一样。”FP-985“金牛座”总设计师魏雅川说，成功首航为后续在更多复杂地理环境下构建低空物流网络奠定了坚实的技术基础。

兴！赋能民族地区，低空经济勾勒发展新图景。

这条“空中天路”的意义，远不止于技术突破。它将雪

域高原与低空经济蓬勃发展的四川盆地相连接，将民族地区特色产业与广阔市场相连接。

航线的一端，北川永昌机场，是四川省民族地区的首座A1类通用机场。作为四川省低空经济先行区，北川已初步形成集研发、制造、运营、培训的全产业链格局。“这条航线的常态化运营，将吸引更多物流集成、电子商务企业向北川集聚。”北川县委书记李昊天说。

未来，西藏的牦牛肉、特色药材等高原珍品，通过这条“空中天路”可快速抵达北川，进而分拨全国；而四川的工业品、日用百货、应急物资也能高效返程入藏。这将极大提升川藏沿线特色农产品的商品化效率和价值，直接助力民族地区群众增收和产业升级。

随着“金牛座”的翼影划过雪域长空，我国低空经济的蓝图在高原上展开了新的篇章。未来，更多这样的“空中桥梁”将在西部山川间架起，为促进共同富裕、绘就区域协调发展新画卷注入强劲的“低空动能”。

新一批医用耗材“团购清单”亮相

泌尿系统结石手术相关耗材首次纳入集采

疾病患者——

为构建更全面的治疗保障，国家耗材集采范围不断延伸：从最初的心脏冠脉支架到外周血管支架，再到这次集采的药物涂层球囊，心血管介入耗材的集采覆盖面日渐广泛。

“此前的支架集采，降低了患者医疗费用。随着药物球囊的纳入，将惠及更多人。”首都医科大学附属北京友谊医院副院长宋现涛说，药物球囊适用于接受过支架手术后出现支架再狭窄、小血管狭窄不适合放入支架等情形，与支架形成互补。

据悉，药物涂层球囊32家企业的42个产品参与投标并全部中选，与临床使用有较高匹配度，能够在一定程度上减轻群众费用负担。

科学设置规则，既防“恶意低价”，更鼓励技术创新——

此次集采坚持“反内卷”原则，采取了分组竞争，确保临床认可度高、供应能力强的产品中选，稳定临床使用。同时，针对存在一定功能创新的差异化产品，基于临床价值形成比价系数，合理体现价格差异，丰富临床使用。

“为避免个别企业报价过低，此次集采不简单选取最低价计算价差，当最低价过低时，以入围均价的65%作为价差控制基准。”中国药科大学医药价格研究中心主任路云说，此外，还通过“复活”机制，给予企业更多中选机会。

目前，国家医保部门已成功采购9大类142种医用耗材，涉及心内科、骨科、眼科、血管外科、耳鼻喉科、泌尿外科等临床领域。此次集采预计2026年5月前后落地。

新华社北京1月14日电

观 雾凇

2026年1月5日在甘肃省定西市通渭县华家岭镇拍摄的雾凇景观(无人机照片)。

农历十一月，冬至过后开始“数九”，这是一年中最冷的时候，民谚有“一九二九不出手，三九四九冰上走”的说法，宋诗中也有“三九寒威渐渐强，颠风刮面怎禁当”的生动描写。寒冬时节，冰封雪飘，大地银装素裹。人们在严寒中“冬练三九”、增强体质，用“三九贴”冬病冬治、调理身体，静待春来。新华社发



福建永安抽水蓄能电站水库大坝施工偷工减料问题基本属实

涉事人员被追责问责

理条例》等法律法规及《建设工程质量管理条例》释义》进行核查，施工单位水电三局和监理单位华东咨询公司不存在行政上下级关系，未发现两家公司存在参股、联营等关系。

媒体反映监理人员接受施工企业的宴请和有偿陪侍情况基本属实。监理单位华东咨询公司已与涉事人员罗某某、张某、马某某解除劳动合同。永安市政府相关部门已责令存在违规经营问题的涉事场所停业整顿。

针对永安抽水蓄能电站项目存在的违法违规违纪行为，国家相关部委和福建省已依法依规进行严肃追责问责。目前，中国电建已组织所属参与抽水蓄能工程建设的单位全部停止作业，开展排查整顿。福建省正在组织对全省抽水蓄能电站建设开展排查。国家能源局正在组

织对全国其他地方的抽水蓄能工程开展安全质量集中整治，指导开展抽查检查，重点查处类似相关问题，确保各地建设工程质量安全。

永安抽水蓄能电站项目位于福建省永安市小陶镇，总装机容量120万千瓦、总投资74.96亿元，建设单位为福建闽投永安抽水蓄能有限公司。建设内容主要包括上水库、下水库、输水发电系统等。其中下水库工程施工标中标单位为中国水利水电第三工程局有限公司，中标价4.6亿元。水电三局又将下水库的坝肩边坡支护工程分包给陕西旭峰建设劳务有限公司，分包价0.28亿元。媒体反映的是下水库坝肩边坡支护工程的一部分，上、下水库大坝主体尚未开工。

投资3300万元，陪伴企业实现跨越式发展。“无事不扰，有求必应”的服务理念，更让“东丽温度”直抵企业心坎——华测检测在人才落户、子女入学上得到精准帮扶；易科奇通信享受上门政策解读与专利申报服务；电力“跨域办”实现送电申请次日办结……

从企业扎堆的“物理集聚”，到链群共生的“化学融合”，东丽区的产业发展之路越走越宽。如今，这里已培育形成新材料、高端装备、汽车、轻工4个百亿级产业集群。当龙头企业支点效应、高校院所的创新源泉、上下游企业的紧密协作与政府的精准服务同频共振，一条条有韧性、有活力、有温度的产业链，正在这片热土深深扎根、蓬勃生长。

精准“引入”优质资源

深度“融入”区域生态

功拿下对美国出口亿元订单。同时，推动中汽中心、华测检测等区内企业与河北工业大学攻关核心技术，支持成立航空、精美特等企业与天津职业技术师范大学深化产教融合，让人才活水持续滋养产业沃土。

服务赋能

从“管理”到“护航”，打造营商环境“新标杆”

从“引人”到“融入”，离不开全生命周期服务链的坚实护航。东丽区的服务不是政策简单叠加，而是围绕企业需求展开的“精准滴灌”。

“当初选择华明高新区，正是看中其区位、交通与营商环境。”天津平高智能电气有限公司党委书记、董事长任云英说。扎根东丽10余年，企业年产值从几千万元跃升至15亿元，成为区域电气装备产业链的龙头。

不久前，一场在华明高新区举办的电力电气产业链对接会，促成了多家配套企业与天津平高智能电气有限公司的对接合作。“这类对接会正是我们期盼的‘及时雨’。政府不仅为我们精准描绘产业坐标，更实实在在为企业穿针引线，让供需双方高效对接。”任云英表示。在龙头企业和政府部门推动下，平开智慧、熙盛博远等核心配套企业相继落户周边，形成“前店后厂”式协作集群，显著降低了物流成本，提升了供应链效率。

金融活水的精准滴灌，是服务链的关键一环。东丽区发挥政府引导基金撬动作用，中丽基金以“直投+参股基金联动”模式，累计向天津富士达自行车工业股份有限公司

分类信息

天津日报 23602233

办公地址：天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲天津广播电视台魏巍遗失记者证，证号123003768007700138，特此声明。

连续13年

我国位居全球最大网络零售市场

新华社北京1月14日电(记者戴锦榕 谢希瑶)记者从1月13日至14日在北京召开的全国电子商务工作会议上获悉，我国数字消费整体规模超23.8万亿元，连续13年位居全球最大网络零售市场。

记者从会上了解到，“十四五”以来，我国电子商务高质量发展取得积极成效，成为培育新质生产力的新动能，在服务构建新发展格局中发挥积极作用。

具体来看，数实融合不断深化是一大特点。“十四五”以来，超1500场产业电商对接活动覆盖近万家企业，有效赋能传统产业升级，助力线上线下联动互促。

在外部环境不确定性增多的背景下，开放合作稳步拓展，有效推动合作共赢。截至目前，我国“丝路电商”伙伴国增至36个，先行区创建任务顺利推进，惠全球等活动共享中国电商大市场。

从社会效益来看，电子商务相关就业人数超7800万，“十四五”以来带动快递业务量年均增长近20%，云计算、大数据等相关软件信息服务业规模快速增长。

丹麦军方向格陵兰岛增派力量

据新华社奥斯陆1月14日电(记者张玉亮 杨红晨)哥本哈根消息：丹麦广播公司14日报道说，丹麦军方已开始向格陵兰岛运送军事物资并派出先遣分队，为后续可能的更大规模兵力部署做准备。

此次派出的先遣分队，其任务包括提前打通后勤通道、完善驻扎条件，为后续主力部队的进驻提供保障。先遣分队中包括来自丹麦陆军的士兵，以加强丹麦在格陵兰岛的军事存在。

报道表示，此举发生在美国总统特朗普“接管格陵兰岛”的言论持续升温，对丹麦在当地的防御能力提出批评之际。

丹麦国防大臣波尔森13日在丹麦议会对外政策委员会会议后对媒体发表声明，提及将推进在格陵兰岛“更大规模、更加常态化”的军事存在，并表示未来还可能有其他国家参与。他还表示，将与格陵兰自治政府外交部长薇薇安·莫茨费尔特一起，于19日同北约秘书长吕特会谈。

丹麦外交大臣拉斯穆森13日在哥本哈根表示，他将与莫茨费尔特一起，于14日在美国首都华盛顿与美副总统万斯和国务卿鲁比奥会晤。

对抗高市阵营

日最大在野党拟同公明党联合竞选

新华社东京1月14日电(记者李子越 陈泽安)据日本《朝日新闻》14日报道，日本最大在野党立宪民主党与公明党已开始协调，考虑成立新党。日媒认为，两党拟通过加强合作在众议院选举中对抗高市阵营。

立宪民主党高层表示，双方一直在断续进行协商，15日或许可以得出决定。

此前，据多家日媒披露，立宪民主党与公明党此举是希望扩大支持面，从而在即将到来的众议院选举中共同对抗高市阵营。两党首日举行会谈，就推进“更高层次的合作”达成一致。

公明党去年10月退出与自民党的执政联盟，转而在野党。据日本媒体报道，尽管其党内地方组织中仍存在希望与自民党维持合作的声音，但党内高层倾向于进一步强化对高市阵营的对抗姿态。

日本首相高市早苗14日正式向执政联盟高层传达了将于23日解散众议院、提前举行大选的决定。

泰国铁路工地事故当地公司表态担责 已致32人死 暂未发现涉中国公民伤亡

据新华社曼谷1月14日电(记者赵彩琳 常天童)据泰国呵叻府通报，呵叻府铁路项目建设工地14日发生安全事故，已造成32人死亡、66人受伤，另有3人失踪。救援工作正在进行中。

涉事企业意大利—泰国发展公共有限公司发表声明说，表示愿意承担事故责任，将全力配合提供救助与赔偿。

中国驻泰国大使馆当天确认，经核实，暂未发现涉中国公民伤亡情况。使馆对事故造成人员伤亡表示深切慰问，将持续跟进了解相关具体情况。

据报道，事发时，一台在离地约10米的高架结构上作业的起重机械突然倒塌并坠落，其钢结构砸中一列高速驶过的曼谷至乌汶府快速列车，造成列车脱轨并起火。

1月21日起

美国暂停办理75个国家所有签证

新华社华盛顿1月14日电 据美国福克斯新闻14日报道，美国国务院将于21日起暂停办理75个国家的所有签证，“以打击那些可能成为公共负担的申请对象”。

据报道，相关暂停措施21日开始实施，将持续至完成重新评估。美国国务院的一份备忘录指示领事官员，在重新评估筛选和审查期间，依据现有法律拒绝发放签证。

报道披露，受影响国家包括索马里、俄罗斯、阿富汗、巴西、伊朗、伊拉克、埃及、尼日利亚、泰国、也门等。

敬告读者：

本广告仅为刊户提供信息发布平台，所有信息均为刊户自行提供，请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报登报 扫码自助办理

